

市邮政管理局统筹做好疫情防控和邮政快递业改革发展工作,多措并举,推进了——

# 邮政快递行业高质量发展和高效能治理

近日,记者从我市邮政工作会议上获悉,截至目前,我市邮政行业业务总量累计完成2.03亿元,同比增长50.72%,业务收入累计完成1.60亿元,同比增长27.50%。邮政寄递服务业务量累计完成850.96万件,同比增长9.53%;邮政寄递服务业务收入累计完成0.09亿元,同比增长62.11%。全市快递服务企业业务量累计完成521.27万件,同比下降1.29%;业务收入累计完成0.67亿元,同比增长42.26%,位居河南省直管县(市)第一名。

这一成绩的取得,得益于市邮政管理局统筹做好疫情防控和邮政快递业改革发展,统筹行业稳定,多措并举,进一步推进了邮政快递行业高质量发展和高效能治理。

严厉打击利用寄递渠道实施违法犯罪行为。联合交通、公安、市场监管、烟草等部门召开“利剑2021—护航鹰城”“利剑2021—两打两防”等专题工作会,制定《汝州市流通领域烟草市场“双随机、一

公开”部门联合监管实施方案》。开展专项检查行动,深入多家寄递企业处理场所、末端网点,现场察看快件分拣、转运情况,详细了解企业日常开展反恐、缉毒、扫黄打非、涉烟、禁寄物品等违法行为,全面确保我市邮政市场平稳。

严厉打击超地域范围经营违法行为。邮政管理局联合平顶山市邮政、交通执法、公安等部门,开展超地域范围违法专项整治行动,全面确保我市邮政市场平稳。

对企业制度落实工作进行检查。联合各相关部门组成检查组对我市寄递企业实名登记“三项制度”落实情况、塑料污染防治情况及安全生产设施配备、员工培训教育、监控设备、消防设备等硬件设施情况进行检查,督促快递企业严格落实“三项制度”,提高思想认识和安全意识,坚决克服松懈麻痹思想,强化底线思维和红线意识,做好日常安全防范工作,坚决将各类禁寄物品堵截在寄递渠道之外。同时,停止使用一切三无产

品的快递包装袋,促进快递包装减量化、绿色化、可循环发展。

约谈违规企业。约谈菜鸟驿站负责人,向菜鸟驿站明确提出相关要求,尽快完成全市菜鸟驿站末端网点备案工作,在合法合规的前提下开展业务;严格落实实名认证、收寄验视、过机安检“三项制度”,严禁违规违法收寄行为;重视对加盟网点和一线员工的管理和培训,提高服务能力、服务水平和服务态度,切实维护消费者的合法权益;及时在全网开展自查自纠,对问题较集中的站点进行整治,确保禁寄物品无法通过寄递渠道流通过。

督促企业做好快递面单隐私安全等工作。联合检察院组成检查组,对邮政、顺丰、申通、韵达、极兔、百世、中通、圆通等多家寄递企业分拨中心及部分末端网点的员工保密协议、隐私安全培训记录、突发事件应急预案、快件面单隐私处理情况等快递用户个人信息隐私安全进行专项

检查。切实强化隐私安全意识,加强从业人员隐私安全教育培训,健全快递面单隐私安全制度和有个人信息保护内容的突发事件应急预案,做好快递用户个人信息保密工作。

做好疫情防控常态化工作,保障全市人民的小快递、大民生。制定了《汝州市邮政快递行业疫情防控工作措施》及《邮政快递行业疫情防控流程图》,创立十步消杀法(即快递车辆到达汝州仓前对车辆四周进行喷雾消杀,卸货时对快件进行喷雾消杀,分拣后通过快件消杀室对快件进行六面雾化消杀,分拣后对分拣场地进行消杀,驿站车辆进仓前内外、四周消杀,装货时消杀,到达驿站前车辆四周喷雾消杀,卸货时喷雾消杀,快件入库前喷雾消杀,送达收件人时当面消杀),快递企业通过工作群上传消杀工作现场照片、视频,对从业人员统一进行核酸检测建立台账,确保邮政快递从业人员定期检测、全员检测。

融媒体中心记者 牛莉萍

## 要 闻 简 报

平顶山市公共资源交易中心领导莅汝调研

本报讯(融媒体中心记者 张亚萍 实习记者 黄浩锐)3月16日,平顶山市公共资源交易中心党组书记、主任李博带队到我市公共资源交易中心,就进一步做好公共资源交易业务交流、技术沟通和信息互联互通等工作进行调研,并召开座谈会。市委常委、常务副市长刘国朝陪同。

市领导走访调研部分企业

本报讯(融媒体中心记者 张亚萍)3月16日,市委常委、组织部部长康乐到“万人助万企”联系企业河南平煤神马电气有限公司、汝州市丰远实业有限公司走访调研,实地了解企业生产经营中的问题和困难,为企业排忧解难,助推企业高质量发展。

市领导到驻马店市平舆县考察对接项目

本报讯(融媒体中心通讯员 崔延超)3月16日,市产业集聚区管委会副主任韩建国一行到驻马店市平舆县河南永强户外用品有限公司考察户外用品制造项目,双方就我市投资优势和拟投资项目情况深入沟通交流。

## 煤山街道深入学习贯彻全国“两会”精神

本报讯(融媒体中心记者 李浩然 通讯员 毛远恒)全国“两会”胜利闭幕后,煤山街道积极部署和开展学习贯彻活动,迅速掀起学习贯彻热潮,推动学习贯彻落实“两会”精神同推进当前各项重点工作结合起来。

迅速动员部署。第一时间召开专题会议,传达学习习近平总书记在全国“两会”期间的重要讲话和全国“两会”精神,同时要求各社区(村)及时召开会议,进行专题学习,进一步加深党员干部职工对学习贯彻落实全国“两会”精神的重要意义、重点关键、目标要求的理解和认识。

开展学习讨论。以理论学习中心组、“三会一课”、主题党日、组织生活会、周工作例会等为载体,原原本本学习习近平总书记在全国“两会”期间的重要讲话和全国“两会”精神,并针对街道机关、社区(村)等不同层次,立足工作实际,组织讨论交流,对照自身工作目标和工作职责,谋深谋细下步工作思路和推进措施,确保开创2022年各项工作新局面。

营造宣传氛围。积极依托学习强国APP、微信工作群、微信公众号等平台,广泛开展全国“两会”精神宣传。同时,把运用全国“两会”精神指导实践、推动工作作为衡量学习效果的重要标准,大力挖掘各单位在学习贯彻过程中涌现出来的好做法、好经验,通过宣传正面典型营造浓厚的学习氛围。

## 市不动产登记中心获赠锦旗

本报讯(融媒体中心记者 赵子豪 通讯员 陈红亮)“你们的服务太周到了,整个办事过程都是这位热心的工作人员帮忙在跑,就如同给家人办事一样,特别感谢。”3月15日下午,君悦苑小区业主王女士来到市民之家四楼F06窗口,对不动产登记中心工作人员王小丽连声道谢,并送上一面写有“人民公仆,情系百姓”的锦旗。

原来,今年2月中旬,王女士打电话咨询君悦苑小区办证事宜,当时王小丽接听电话后,认真告知对方办证流程和申请材料。当了解到王女士的丈夫在平顶山市住院,处于手术后恢复期,暂时无法办理时,王小丽当即表示如有需要可预约上门服务并留下自己的电话。

王女士在丈夫出院回汝州后,于3月1日上午电话联系王小丽,考虑到王女士的丈夫仍然行动不便,王小丽再次提出可以上门服务,由于王女士不愿麻烦工作人员中午加班,最终双方商议王女士的丈夫不用上楼,工作人员在市民之家外办理。下午2点半,王小丽带着准备好的不动产登记申请表提前在市民之家北门外等待。王女士一家到达后,王小丽在停车场核验身份证件,收取申请材料,指导填写申请表,不到10分钟就完成了受理工作。王女士及家人对王小丽热情、真诚的服务非常感动,一直念念不忘,因此出现本文开头的一幕。

提起收到群众的锦旗,王小丽显得很淡然,她说,遇到这种情况大家都会这样做的,我们的服务理念就是“为群众办好事,让群众好办事”。不动产登记服务作为直接面向办事群众的第一平台,始终坚持以群众需求为导向,以群众满意为目标,全面履行服务承诺,不断强化服务意识,着力提高服务水平,优化服务举措,为群众提供更加高效便捷的服务,增强群众的幸福感、获得感。

## 禁渔期捕鱼 村民获刑

本以为在附近的河里捕鱼只是很普通的一件小事,我市北汝河沿岸一村民却因此惹上了不小的麻烦,这究竟是怎么回事?

日前,记者从市检察院获悉,2021年6月,家住北汝河沿岸某村的村民刘某,为了满足自己的口腹之欲,在自己生日的前一天,在邻近的北汝河内撒了大大小小13副地笼。第二天收网时,刘某被民警当场抓获。虽然经有关部门鉴定,刘某捕得的麦穗鱼和小龙虾价值不大,但刘某因在禁渔期和禁渔区内使用禁用的工具、方法捕捞,涉嫌非法捕捞水产品罪,被公安机关刑事拘留。

案件进入审查起诉环节后,办案检察官审查后认为,刘某违反保护水产资源法规,在禁渔区、禁渔期使用禁用的工具、方法捕捞水产品,情节严重,应当以非法捕捞水产品罪追究其刑事责任。刘某到案后能够如实供述自己的罪行,且系初犯、偶犯,可以从轻处罚。刘某认罪认罚,可以从宽处理。遂依据相关法律规定,向法院提出了判处刘某拘役三个月,缓刑四个月的量刑建议,该量刑建议被市中级人民法院采纳,目前,该案判决已生效。

检察官提醒广大市民朋友注意,按照汝州市人民政府于2019年11月29日发布的《关于加强野生动物保护的通告》,全市行政区域为禁猎区,从2019年11月29日起至2023年4月29日止的4年内,禁止猎捕野生动物。北汝河(汝州段)为禁渔区,全年禁渔。禁渔期内禁止使用除垂钓以外的所有捕捞作业方式。在禁渔区、禁渔期使用禁用的工具捕捞水产品的,无论捕捞到多少,均涉嫌构成非法捕捞水产品罪,可能被判处三年以下有期徒刑、拘役、管制或者罚金。请广大市民自觉保护水域生态和水产资源,切莫以身试法。

融媒体中心记者 李浩然 通讯员 郭慧利

## 市救助管理站

### 温情服务,让爱回家

回家,对于许多人来说是一件很平常的事情,但对于生活无着的流浪乞讨人员来说,家却是那么遥远。因为种种特殊原因,他们无法说出自己的信息,或无人接领,这让他们的回家路漫漫,但是市救助管理站却让这一特殊的群体再次回到家人的怀抱。

寻亲之路,困难重重

2020年12月4日,煤山派出所接到热心市民报警称,发现一位疑似患有智力残疾的女性走失人员,煤山派出所第一时间出警并将该女性送至市救助管理站。

为了解该救助对象的有关信息,站内工作人员耐心与她反复沟通交流,由于该救助对象的智力、语言方面均有障碍,难以从其口中获取有效信息。于是救助站一方面通过线下联系各地户籍管理部门试图查找其身份,另一方面通过大爱救助、今日头条、全国救助寻亲网等网络平台发布公告线上寻亲,但尽管如此,发出去的所有寻亲信息仍迟迟得不到回应,核查救助对象的身份信息犹如大海捞针。

根据《城市生活无着的流浪乞讨人员救助管理办法》,滞留超过3个月仍未查明身份的流浪乞讨人员,救助管理站应当及时向所属民政部门提出安置申请。就在为该救助人员办理安置的过程中传来了好消息,根据信息反馈,最终核查出该救助对象匡某,为重庆市人,家中已无近亲属,其户籍也已被当地部门注销。但依据当地政策匡某可以安置在当地敬老院,其家乡的侄女及村委会也非常欢迎匡某回家。

返乡之路,一波三折

匡某的返乡之路也是一波三折。受疫情影响,护送计划一再推迟,好不容易疫情防控形势平稳,就在大家全部做好核酸检测,准备将匡某送回时,匡某因情绪激动突发脑中风,工作人员发现后立即将其送至医院治疗。因匡某是待安置人员,没有户籍,所有治疗费用全部都由救助管理站承担。

在医院治疗4个月后,匡某身体状况明显好转,经医生全面评估后认为已符合送返条件。考虑到匡某的身体状况,救助管理站提前在送返车辆上配备了氧气罐、吸痰器等专业医疗急救设备,并安排护工提前到医院学习相关的护理知识,全力保障其平安返乡。

心之所念,让爱回家

今年2月27日,市民政局主要领导带队,4名工作人员组成的护送团队自驾车前往重庆。

匡某终于踏上了回家的路,汝州至重庆潼南1200公里,历时15个小时,匡某最终平安返乡并得到妥善安置。

“真的是太感谢你们啦,真没想到我姑姑有生之年还能落叶归根。”匡某的侄女在电话中不断感谢救助站的工作人员。

真情救助,真心照料,爱心护送,救助管理站将继续秉承“阳光救助,让爱回家”的服务理念,为民生兜底线,为人民谋福利。

融媒体中心记者 刚鑫雨 通讯员 焦奕爽

“扫街入店、实地入企”

## 风穴路街道推进“加强针”接种

本报讯(融媒体中心通讯员 梁德昭)为进一步加强常态化疫情防控,筑牢全民免疫屏障,连日来,风穴路街道工作人员通过“扫街入店、实地入企”、电话和微信群通知等形式对辖区内沿街门店、商场超市、建筑工地、小区等重点场所疫情防控措施落实和“加强针”接种情况进行督查宣传,提醒辖区居民和重点行业人员积极接种“加强针”。

“你们的从业人员一共有几人?疫苗‘加强针’都接种了吗?出入人员一定要扫码测温,记得佩戴口罩、做好日常消毒……”每到一家店,工作人员都认真检查疫情防控常态化落实和确认疫苗“加强针”接种情况,要求各商家和小区、企业管理人

员定时定点进行消杀,防止人员大量聚集,明确告知当前疫情防控形势依旧严峻,接种疫苗“加强针”是建立免疫屏障、防控疫情爆发的有效手段,引导督促已满6个月仍未接种“加强针”的商户和员工立即进行疫苗接种,并对各单位接种情况进行统计,掌握应接未接“加强针”人员底数,及时宣传督促,确保实现“应接尽接”。

与此同时,风穴路街道还安排工作人员每天都到风穴路防疫站疫苗接种点,配合做好接种人员的接待引导工作,提醒接种人员佩戴口罩、扫码登记、测量体温等,协助维护好观察区的接种秩序,切实提高接种安全性和接种效率,保证接种顺利完成。



图片新闻

近日,市消防救援大队到大张盛德美购物广场开展消防安全指导培训,旨在加强人员密集场所消防安全管理水平,为辖区群众创造安全稳定的购物休闲环境。

张亚萍 摄

## 病床上敬军礼的老人康复了

“住进该院有了安全感,医院是挡风墙、医院是保护伞、医院是避风港、医院是病人理想的幸福乐园,离开医院还恋着医院,永远忘不了医护人员的关心和情感……”这首快板书的作者,是一位91岁高龄的老人,是曾经守护过我们的抗战老兵,是曾经参加过抗美援朝战争的老战士。他的这首充满感激的快板书,是写给市第一人民医院重症监护病房全体医护人员的。

在转入重症医学科前,这位姓郭的老人身体状况不容乐观,患多种系统慢性疾病。2021年12月2日,因“肺炎合并呼吸衰竭、冠心病、心律失常”入住该院重症医学科接受治疗。入院后,通过机械通气、抗感染、营养支持等一系列治疗,再加上医护团队融入康复指导及协助训练,老人的病情明显好转。

“郭爷爷,今天感觉怎么样啊,头还晕吗?”3月13日一大早,老人刚刚睡醒,副护士长刘芳芳带领护理人员查房时温暖地问道:“在床上多活动,在我们护士的指导下

多做康复锻炼和踝泵运动。”老人嘴里不停地说着:“谢谢,谢谢你们……”并拉着刘芳芳的手久久不愿松开。

在该院重症监护室里,这样感人的画面屡见不鲜。病房中,虽然老人的家属并不在身边,但病房的温暖却不曾减少,因为,这里的每一位医护人员都是爷爷的家人。起初,老人需要通过写字跟医护人员沟通,但是随着相处的时光慢慢拉长,他的一个眼神,一个动作,大家就能清晰地知道他的需求。

巧合的是,监护室里还有一位刚退役不久的新时代解放军护士,每次上班的时候,这位护士都会向老人敬上一个庄重的军礼。而老人也目光炯炯,郑重地给护士回一个军礼。

按照重症医学科工作要求,每天科室里管道学组、压疮学组、VTE学组、静疗学组与人文学组都会对老人进行相对应的评估。在各个学组成员与管床护士的精心护理下,老人在住院卧床两个多月里从未发生过压疮、脱管等任何护理不良事件。同时,医护人员还注重人文关怀,加强心理护理,经常陪老人聊天,让他觉得不孤单。

在经历了两个多月的呼吸机辅助呼吸后,结合老人身体的恢复情况,现如今已经成功为其拔除了经口气管插管。在卧床82天后,老人在护理人员搀扶下,已成功下床活动。

住院期间,老人的皮肤干燥了,热心的护士姐妹们用润肤乳悉心给他地擦拭。逢年过节的时候,护士们还会从自己家里给老人带来各种美食。当老人觉得有些闷了,她们会陪老人看电影、聊天,听他讲抗美援朝的故事。

当每次病情有好转的时候,护士们指导老人矫正各项肢体功能,并鼓励他做好肺功能锻炼,避免长期卧床可能出现的不良症状。

“我哪里也不去,这儿就是家。”在医护人员精心呵护和照料下,老人每天都在安心与舒心中度过,他的身体也在一天天地康复。当医护人员为郭爷爷拔除气管插管的时候,或许是由于他已经深深信任这么多天来悉心照料他的医护人员们,老人说出的这句话一下子点燃了所有医护人员的幸福感和自豪感,不少人都转身擦拭眼角

流下的泪水……

同时,在老人身上,医护人员也学到了很多。老人是一位时刻关心国家大事的人,尽管每天在病床上躺着,他仍时刻关心疫情,关心冬奥会的进展,戴着老花镜在病床上认真看书的样子,让这里的每个人都心生敬佩。

老人在病房,除了爱看书之外,还喜欢写字,他的文采相当不错,文字朴实而且真挚,字里行间都流露出感谢之情。

除了快板书之外,老人还在感谢信中写道:是全体医务人员经历3个多月的耐心治疗,用尽千方百计,把我从死神那边拉了回来,让我重获新生,这就是一个奇迹,他们这些医护人员的一举一动,永远值得尊重……

“谢谢你们。”不管是医生查房,还是护理查房,医护人员听到最多的一句话就是感谢。而重症医学科主任寇冠男也总是回复道:“爷爷,不用谢,这都是我们应该做的,看到您恢复得这么好,我们很高兴。”

融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 王文璐

## 后续报道